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Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 03/10/2025 (ev. 2299220).

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Processo nº 23103.019778/2025-04. Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte
cinco, às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Reitora, Jenifer Saffi, com assistência para os trabalhos pelo Vice-Reitor, Rafael José Vargas Alves e
pela Secretária dos Conselhos Superiores, Gabriela Frank. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Marilu Fiegenbaum, Aline de Souza Pagnussat, Luis Henrique Telles da Rosa,
Magno Carvalho de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez, Evelise Fraga de Souza Santos, Elizabeth de Carvalho
Castro, Jéssica Louise Benelli, Gisele Pereira de Carvalho, Maria Cristina Werlang, Thatiane Alves Pianoschi Alva,
Felipe de Souza Stigger, Eveline de Lima Nunes, Ricardo Yudi Akiyoshi, Otávio Neves da Silva Bittencourt, Isabel
Cristina Siqueira da Silva, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Tiffany Prokopp Hautrive, Lucia Marques Stenzel, José
Fernando Ruggiero Bachega, Carolina Pereira Kechinski, Eliane Dallegrave, Ana Paula Trussardi Fayh, Rodrigo
Ligabue Braun, Fernanda Cechetti, Tiago Franco de Oliveira, Ana Amélia Antunes Lima, Marilene Porawski Garrido,
Gisele Branchini, Joanna D’Arc Lyra Batista, Caroline Tozzi Reppold, Alisia Helena Weis, Marcelo Schenk de
Azambuja, Mellina da Silva Terres, Eduardo Garcia, Andrea Oxley da Rocha, Tarcisio Nunes Teles, Alessandra
Dartora da Silva, Gabriela Peretti Wagner, Helena Maria Tannhauser Barros, Ana Boff de Godoy, Deisi Cristina Gollo
Marques Vidor, Patricia El Beitune, Leticia Sopeña Casarin, Raphael Maciel da Silva Caballero, Helena Terezinha
Hubert Silva, Adriana Kessler, Carla Maria de Martini Vanin, Cristina Almeida da Silva, Anelise Marns Corréa Lopes,
Monice Santana dos Santos, Andréia Carolina Duarte Duprat, Edson Ariju Belmonte, Ana Carolina Faedrich dos
Santos, Maricel Valerio Porto, Morgana de Marco, Isadora Cristina Godoy de Lima, Alana Cristhina de Amorim
Resina, Carlos Daniel Vieira, Nicolas Endrius Torres Lopes, João Pedro Blaschke Correa, Helena Dahne Bartelle e
Rafael Andrade Caceres (convidado SECAF). Ausências justificadas: Janine Rachel Viscardi, Cyntia Alencar Fin,
Marcelo Faria Silva, Bárbara Costa Beber, Leandro Viçosa Bonetti, Fernanda Michielin Busnello, Luciane Dalcanale
Moussalle, Deividi Fernando da Silva Moreira e Talise Ellwanger Müller. Não compareceram os seguintes
conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Antônio Rogério Proença Tavares Crespo, Marcelo Faria
Silva, Sandrine Comparsi Wagner, Vanessa Feller Martha, Raissa Lima da Cruz Mendes, Lisiane Kemmerich da Silva,
Abner Willian Quintino de Freitas. A senhora Presidente iniciou a sessão, saudando os presentes. Em seguida,
comunicou a presença da bolsista da Assessoria Especial de Comunicação Social, Ana Carolina Peres Bogo, cuja
participação se deu a pedido da Reitoria, com o objetivo de redigir matéria sobre a transformação da Secretaria de
Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas em Pró-Reitoria. Com a anuência dos conselheiros, prosseguiu com a
ordem do dia. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 11/09/2025. Processo nº
23103.019778/2025-04. Sem manifestações prévias ou no momento da sessão, a ata foi votada e aprovada por
contraste, com uma abstenção. 2. Ratificação de atos homologatórios ad referendum do CONSUN. Ratificar o
despacho 2293251, que aprovou, ad referendum do CONSUN, a celebração de acordo de parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação - PD&I, entre a Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre e a
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empresa TANAC S.A., com interveniência da FundMed, para execução do projeto "Desenvolvimento de Partículas
para Encapsulamento de Taninos". Processo: 23103.014864/2025-12. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 265, DE 09
DE OUTUBRO DE 2025. Ratificar o despacho 2283393, que aprovou, ad referendum do CONSUN, a execução da
pesquisa intitulada “Imunomarcadores para Detecção Precoce de Carcinoma Hepatocelular Relacionado à Hepatite
B em Populações Hispânica” (Biomarkers for Early Detection of Hepatitis B-Related Hepatocellular Carcinoma in
Hispanics), contemplada no National Institutes of Health (NIH), financiada pela Universidade de Minnesota via
National Institute of Health (NIH), proposta pelo Prof. Ângelo Zambam de Mattos e desenvolvida com apoio
administrativo e financeiro da FundMed. Processo: 23103.016860/2025-79. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 266,
DE 09 DE OUTUBRO DE 2025. A senhora Presidente explicou brevemente sobre os projetos que foram aprovados
ad referendum. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada, por unanimidade. 3. Aprovação da
prestação de contas do Simpósio Gaúcho de Farmacologia. Processo: 23103.010649/2025-42. Aprovação da
prestação de contas do Simpósio Gaúcho de Farmacologia, realizado entre 28 e 30 de novembro de 2024, com o
apoio da Fundação Empresa-Escola de Engenharia da UFRGS (FEENG), cuja execução foi aprovada pela Resolução
CONSUN UFCSPA Nº 194 de 07 de novembro de 2024 e formalizada através do contrato nº  106/2024 em
18/10/2024. Como Comissão de Acompanhamento do Projeto foram designados os servidores Maurício Schüler
Nin (Coordenador), Helena Maria Tannhauser Barros (Gestora) e Isabel Cristina Winter (fiscal), estabelecidos pela
Portaria PROPPG nº 246, de 23 de outubro de 2024. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO
CONSUN UFCSPA Nº 267, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025. 4. Aprovação da prestação de contas dos Processos
Seletivos para ingresso em 2025 nas Residências Médicas e Residência Integrada Multiprofissional em Saúde.
Processo: 23103.013949/2025-83. Aprovação da prestação de contas referente aos Processos Seletivos para
ingresso em 2025 nas Residências Médicas e Residência Integrada Multiprofissional em Saúde da UFCSPA
realizados com o apoio da Fundação Médica do Rio Grande do Sul (FundMed). A execução da proposta foi
aprovada pela Resolução CONSUN UFCSPA Nº 50 de 08 de abril de 2021 e formalizada através do contrato n°
26/2021 e Aditivo de contrato nº 04/2025 com período de vigência do contrato de 20/08/2024 a 20/08/2025. A
Comissão de Acompanhamento do Projeto – CAP foi designada pela Portaria PROPPG nº 31, de 27 de agosto de
2021, e composta pelos seguintes membros:   Elizete Keitel (Coordenador), Daniela Dalpiaz (Gestora) e Isabel
Cristina Winter (fiscal). A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 268, DE 9
DE OUTUBRO DE 2025. 5. Solicitação de transformação da Secretaria de Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas
em Pró-Reitoria. Processo nº 23103.021815/2025-36. A solicitação para transformar a Secretaria de Assuntos
Estudantis e Ações Afirmativas (SECAF) em Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas (PRAE) justifica-
se pela crescente complexidade e amplitude das suas atribuições, que abrangem desde o apoio estudantil em seus
múltiplos aspectos até a condução de políticas afirmativas, de inclusão social e de fortalecimento da diversidade
institucional. Esta elevação é essencial por reconhecer o papel estratégico da área no cenário atual do ensino
superior público, onde a valorização das ações afirmativas e da permanência estudantil representa um
compromisso social com a democratização do acesso e a redução de desigualdades. A senhora Presidente
apresentou aos conselheiros as diferenças entre a estrutura atual da Secretaria e a proposta para a Pró-Reitoria,
explicando a importância dessa transformação. A conselheira Maria Eugênia Bresolin Pinto questionou sobre a
criação da Coordenadoria do Restaurante Universitário, por entender que o órgão deveria estar ligado à Pró-
Reitoria de Planejamento e Administração, visto que a gestão do RU é tema administrativo e engloba outros
membros da comunidade além dos discentes. Também sugeriu a inversão de parte do nome da Pró-Reitoria,
contemplando a sigla PRAE, de Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas para Pró-Reitoria de Ações
Afirmativas e Assuntos Estudantis.   A senhora Presidente esclareceu que o RU é, no momento, a maior política
afirmativa de permanência na Universidade. Quanto à sua gestão, lembrou que desde a sua criação entendeu-se
que ela deveria permanecer sob a responsabilidade da SECAF(PRAE). Com relação a mudança da nomenclatura,
achou adequada a inversão do nome. O conselheiro Rafael Andrade Cáceres corroborou com a fala da senhora
Presidente, informando que o RU é considerado pela maioria das universidades, bem como pelo MEC, como a
maior política de permanência estudantil. A conselheira Andréia Carolina Duarte Duprat manifestou-se
parabenizando a iniciativa pela criação da Pró-Reitoria. Ressaltou que a medida atende aos interesses dos
servidores que atuam na área e dos estudantes beneficiados e reforçou que a elevação a Pró-Reitoria traz maior
suporte institucional para a solicitação de verbas destinadas ao auxílio estudantil. Em acréscimo, questionou sobre
a inclusão do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros e Indígenas (NEABI) dentre os setores a serem subordinados à
nova Pró-Reitoria. Em resposta ao questionamento, a senhora Presidente esclareceu que houve prévia discussão
sobre o tema entre a Coordenação do NEABI e a Reitoria quando da elaboração do seu regulamento e definiu-se
pela sua vinculação diretamente à Reitoria devido a sua atuação de abrangência institucional. O conselheiro Rafael
Andrade Cáceres complementou mencionando que, a exemplo de outras universidades, o NEABI se encontra fora
das unidades administrativas (Pró-Reitorias) e reforçou que a independência do Núcleo é fundamental para
identificar problemas e propor mudanças importantes na Instituição. A conselheira Maria Eugênia Bresolin Pinto
questionou a estrutura proposta, solicitando esclarecimento sobre a inserção do Núcleo de Inclusão e Diversidade
(NID) dentro da Coordenadoria de Ações Afirmativas, enquanto o NEABI está alocado de forma independente.
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Pontuou a similaridade entre eles, visto que ambos os núcleos tratam de políticas afirmativas. A senhora
Presidente esclareceu que o NID e o NAP são estruturas que já integravam a antiga SECAF e se encontram
consolidadas nessa alocação. Complementou que todas as questões relativas às ações afirmativas voltadas aos
estudantes serão tratadas no âmbito da nova Pró-Reitoria (PRAE). A conselheira Ana Boff de Godoy parabenizou a
proposta, reconhecendo a extrema importância de um órgão voltado às políticas de permanência diante do atual
aumento da evasão estudantil. Também levantou preocupação referente à inclusão de ações afirmativas voltadas
para a permanência e apoio aos servidores da Universidade. Em resposta, a senhora Presidente esclareceu que as
competências de cada Pró-Reitoria, Coordenadoria e Núcleo da Universidade serão discutidas e melhor definidas
no âmbito da futura revisão do Estatuto, Regimento Geral da UFCSPA e regulamentos setoriais. Sobre as ações
afirmativas para servidores, a senhora Presidente informou que as questões relativas ao trabalho, que são
responsabilidade da PROGESP, poderão ser tratadas em conjunto nesta instância, visando à ampliação e ao
desenvolvimento desses tipos de ação. A conselheira Ana Cláudia Souza Vazquez complementou as informações,
esclarecendo que a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGESP) já tem desenvolvido políticas afirmativas, citando
como exemplo a política de combate ao racismo e ações voltadas para a saúde dos servidores. Informou ainda que
está previsto no Planejamento Estratégico da Universidade a ampliação das políticas de permanência de pessoal, o
que inclui a possibilidade de parceria com a nova PRAE para o desenvolvimento dessas ações. O conselheiro Rafael
Andrade Cáceres reforçou a importância da interseção e articulação entre as Pró-Reitorias como fundamental para
atender de maneira abrangente e eficaz às diversas demandas apresentadas pelos estudantes e pela comunidade
universitária. O conselheiro Raphael Maciel da Silva Caballero questionou sobre a atuação da PRAE junto aos
discentes da pós-graduação e como será a transição para a estrutura proposta, tendo em vista as questões
econômicas e de espaço físico. A senhora Presidente esclareceu que é previsto que a PRAE atenda aos alunos da
pós-graduação e das residências.   E que no momento, não haverá mudanças estruturais e de pessoal. O
conselheiro Rafael Andrade Caceres ratificou que a SECAF já atua junto aos estudantes de pós-graduação, em
alguns âmbitos, e pretende ampliar esse trabalho. A conselheira Carolina Soares Kechinski questionou se, com a
alteração, será aumentado o número de funções gratificadas vinculadas à Pró-Reitoria e como se justificaria a
criação de uma coordenadoria específica para gestão do RU. A senhora Presidente informou que, quando da
criação de uma nova unidade, é vinculada a ela uma função gratificada. O conselheiro Rafael Andrade Cáceres
esclareceu que a criação de uma Coordenadoria do RU é fundamental, pois a sua gestão é um trabalho complexo e
de grande responsabilidade. A conselheira Elizabeth de Carvalho Castro questionou se serão ofertadas cotas para
indígenas e como isso será tratado dentro das ações afirmativas da PRAE, para evitar casos de discriminação que
levem à evasão desses estudantes. A senhora Presidente informou que é uma vontade da Instituição ampliar o
acesso de estudantes indígenas e que as políticas e ações necessárias para tal serão trabalhadas pela PRAE em
conjunto com o NEABI e demais esferas da Universidade. O conselheiro Eduardo Garcia parabenizou a proposta,
mas manifestou preocupação quanto à necessidade de pessoal para trabalhar na Pró-Reitoria. Citou como exemplo
o Núcleo de Apoio Psicopedagógico (NAP), que realiza um trabalho de grande importância, mas que conta com um
quadro de pessoal abaixo do ideal para atender à demanda. A conselheira Ana Carolina Faedrich dos Santos
relatou o trabalho desenvolvido pelo NAP, destacando que este abrange alunos de graduação, pós-graduação e
residências. Esclareceu que a estrutura do Núcleo vem sendo ampliada e atualmente conta com 12 pessoas,
incluindo servidores, bolsistas, estagiários e terceirizados, mas reconheceu que ainda é necessário aumentar o
número de colaboradores para conseguir atender a totalidade das demandas. A senhora Presidente ressaltou que
as estruturas da Universidade estão em constante evolução e que, com o tempo, será possível ampliar ainda mais
as unidades e núcleos, um processo que será significativamente impulsionado pela criação da PRAE. A conselheira
Andréia Carolina Duarte Duprat também destacou que é importante a construção junto dos projetos de extensão
para a criação e ampliação de ações afirmativas. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade, com a alteração
do nome para Pró-Reitoria de Ações Afirmativas e Assuntos Estudantis, conforme proposto pela conselheira Maria
Eugênia Bresolin Pinto. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 264, DE 9 DE OUTUBRO DE 2025. 6. Assuntos Gerais. 6.1.
Reforma Administrativa do Serviço Público. A conselheira Andréia Carolina Duarte Duprat convidou todos a
acompanharem as notícias sobre a reforma administrativa que será votada no Congresso, visto que o assunto afeta
não só os servidores públicos, como toda a população. 6.2. Calendário de Sessões do CONSUN. O conselheiro
Eduardo Garcia questionou o calendário de sessões ordinárias do Conselho, apontando a recente transferência de
datas para a segunda semana do mês e solicitando confirmação para fins de organização dos conselheiros. Em
resposta, a senhora Presidente informou que, nos meses de novembro e dezembro, as reuniões ordinárias do
CONSUN serão realizadas na primeira semana do mês, conforme estabelecido no calendário referencial de 2025.
Complementou que o debate sobre o calendário de sessões para o próximo ano será incluído na pauta da sessão
ordinária de dezembro. 6.3. Mês do Servidor Público. A conselheira Ana Claudia Souza Vazquez informou que a
PROGESP está organizando um evento no dia 28 de outubro, em homenagem ao Dia do Servidor Público, cujo
feriado foi antecipado para o dia 27. Adicionalmente, sinalizou que será feita a inauguração do Departamento de
Saúde, Segurança e Bem-Estar no Trabalho (DBESST). Destacou que o Departamento já iniciou a realização de
exames clínicos nos servidores com o objetivo de mapear dados epidemiológicos e de saúde que subsidiarão a
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criação de ações de bem-estar para o pessoal da Universidade. 6.4. Integralização de Atividades Complementares.
A conselheira Gabriela Peretti Wagner informou ter recebido diversas demandas de estudantes relacionadas às
mudanças nas regras das atividades complementares e questionou a expectativa de divulgação do novo
regramento. A conselheira Marilu Fiegenbaum esclareceu que a normativa já havia sido aprovada, porém, foi
identificado um erro em sua redação. Por essa razão, ela foi corrigida e submetida a nova aprovação no CONSEPE
antes de sua implementação. Explicou ainda que os tipos de atividades complementares foram ampliados, e diante
disso, que os estudantes não precisam se preocupar. 6.5. Desenvolvimento do RAD.  A conselheira Gabriela Peretti
Wagner perguntou sobre o andamento do desenvolvimento da plataforma de Registro de Atividades Docentes
(RAD), que será utilizada nos processos de progressão e promoção funcional. Em resposta, a conselheira Marilu
Fiegenbaum informou que, em colaboração com a SETIC, as atividades de ensino já foram incorporadas e que a
plataforma está em fase de testes com alguns docentes. Esclareceu que há dados adicionais e ajustes pendentes
para o seu aperfeiçoamento antes de sua plena implementação. 6.6. Recuperação de Documentos na Divisão de
Arquivo. A conselheira Gabriela Peretti Wagner questionou sobre os documentos danificados pelas enchentes de
2024 que estavam no Arquivo da Universidade, uma vez que alguns docentes dependem desses documentos para
solicitar a progressão. A conselheira Ana Cláudia Souza Vazquez esclareceu que foi enviada uma comunicação
oficial aos servidores informando que o DAP e a Divisão de Arquivo estão tratando o problema. Contudo, devido ao
estado dos documentos, o processo de busca e recuperação é demorado e não possui prazo específico. Dessa
forma, sugeriu que os docentes utilizem documentos próprios para a comprovação necessária no processo. 6.7.
Calendário de Eventos de Outubro na UFCSPA. O conselheiro Luis Henrique Telles da Rosa informou sobre a
agenda de eventos culturais da UFCSPA para o mês de outubro. Destacou a realização, no dia 16, do Concerto
Anual da Banda Comunitária. Anunciou, ainda, que nos dias 30 e 31 ocorrerão, respectivamente, a apresentação
do coro argentino De Voz A Vos e o 1° Encontro Vocal da UFCSPA. Também lembrou que as atividades práticas
estão sendo desenvolvidas na Universidade, como parte do Programa de Atividade Física e Saúde da PROEXT. 6.8.
Curso de Inovação para Cientistas UFCSPA Emerge. A conselheira Aline de Souza Pagnussat informou sobre a
abertura de inscrições para o Curso de Inovação para Cientistas, que constitui a primeira fase do Programa de
Inovação UFCSPA Emerge. O curso será realizado em modalidade online no período de 30 de outubro a 19 de
dezembro. Destacou que o curso é aberto a alunos, pesquisadores, professores e servidores técnico-
administrativos, com encerramento das inscrições previsto para o dia 24 de outubro. 6.9. Evento Liga Acadêmica
de Estudos de Gênero, Sexualidade e Saúde para o Outubro Rosa. A conselheira Alana Cristhina de Amorim
Resina convidou a comunidade a participar do evento promovido pela Liga Acadêmica de Estudos de Gênero,
Sexualidade e Saúde, a ser realizado no dia 14 de outubro, no contexto da campanha do Outubro Rosa. O evento
visa promover debates sobre a diversidade corporal e de gênero e a invisibilidade de lésbicas, pessoas trans, não-
binárias e intersexo nas ações de conscientização e prevenção contra o câncer de mama. 6.10. Política de Saúde e
Bem-Estar. A senhora Presidente lembrou que na última reunião do Conselho ficou acordado que os conselheiros
levariam a proposta de Política de Saúde e Bem-Estar para análise em seus departamentos, e que as respectivas
deliberações deveriam ser enviadas por e-mail à SECON. Informou, por fim, que a Política entrará em pauta em
reunião futura do Conselho. 6.11. Celebrações da UFCSPA no Ano de 2026. A senhora Presidente informou que o
ano de 2026 marca importantes celebrações para a Instituição, incluindo o 18º aniversário da transformação da
UFCSPA em Universidade Federal, os 65 anos do Curso de Medicina e os 10 anos do Centro de Simulação e que
serão organizadas atividades comemorativas desses marcos históricos e que a comunidade pode enviar suas
sugestões. Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e
encerrou a sessão às 15 horas e 51 minutos. Para constar, eu, Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores,
lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada pelos conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta
sessão e por mim.

 
JENIFER SAFFI

Presidente do CONSUN

 
GABRIELA FRANK

Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Jenifer Saffi, Presidente do Conselho Universitário, em 11/12/2025,
às 09:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores, em
16/12/2025, às 16:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2326031 e o código
CRC FFA62756.

19/12/2025, 15:10 SEI/UFCSPA - 2326031 - 229 - Ata de sessão dos conselhos

https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1472181&infra_sis… 5/5

https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

